

2023年3月9日 星期四
责任编辑:姚梦 编辑:姜亚男
电话:88312111
Email:yfdjyjzk@163.com



市教育局开展“校园生活体验日”活动

本报讯 (记者 姚梦)为认真贯彻落实省、市关于学生关爱工作有关要求,深入了解师生学习工作生活状况,精准掌握学校教育教学管理问题,有力提升师生校园生活质量,连日来,盐城市教育局开展机关干部“校园生活体验日”活动。

在活动形式上,市教育局机关干部脱产驻点挂钩体验学校,与学生同上放学,同上一堂课、同吃一锅饭,走进课

堂、食堂、宿舍、教师办公室,真心体验、切身感受,全过程参与学生在校一日学习、生活。在活动内容上,机关干部深入师生中间,与学生交流、交心、交友,了解师生学习、工作状况,掌握学生思想动态,倾听师生内心诉求。深入调研学校五项管理、心理健康教育、安全管控等教育教学常规工作情况,深刻体验学校文化建设和社会生活,及时与学校负责人交换意见。

“校园生活体验日”结束后,该局机关26名干部提交了各自的体验报告,其中包括体验内容和建议事项。从反馈的信息来看,市直小学阶段对于“双减”背景下的教学工作,准备得较为充分,教学教研活动有序开展,课后服务丰富多彩,心理课程开齐开足。中学阶段尤其是高中阶段,学生在校期间的学习时间充足,教师上课也较为认真,涉及“五项管理”和“心理健康”等方

面的工作有序开展,家长和学生对食堂伙食较为认可,晚自习也开展如常。

同时,市教育局机关干部也提出一系列针对性建议。诸如深化“三声”(课堂有笑声、课间有歌声、课余有掌声)教育;丰富学生活动载体,把握“收放”尺度;增加学生运动、睡眠时间;进一步加强家校沟通,增进家校合作共建等,确保学生在校期间学得充实、学得扎实、学得踏实,早日成长为国家的栋梁之材。

“飞北”全国航模教育竞赛总决赛 盐城大市区分区赛开赛

本报讯 (记者 唐承兵)3月4日上午,第23届“飞向北京·飞向太空”全国青少年航空航天教育模型竞赛活动总决赛盐城大市区分区赛,在盐城市希文小学剧场开赛。来自大市区20多所中小学校的航模社团,近500名参赛选手一片欢腾,他们为能在家门口参加全国大赛兴奋不已。

在简短的开赛仪式上,希文小学校长林玉平向参赛选手们介绍了学校的创建情况和办学特色,特别是学校高度重视航模科技在校园的推广,表示全力配合主办方做好相关保障工作,保证赛事活动的顺利进行。运动会代表薛东康同学上台宣誓,表示要赛出水平、赛出风格、赛出友谊;裁判员代表张琼丹宣誓,表示要公正执裁,接受监督,切实遵守裁判纪律。

盐城市航协会长柏亚随后向大家阐释了“飞北”品牌赛事的历史渊源、社会影响,特别是这一赛事落户盐城的背景,并介绍了建湖、射阳、盐都、亭湖系列分区赛活动的开展情况。他对各地参赛热情高涨,报名人数大增,竞技水平提升给予了积极评价,并希望参赛选手珍惜这次全国大赛的机会,敢于拼搏,赛出水平,赛出风格,确保安全,真正把这次赛事办成让学生鼓劲,让家长放心,让社会满意的国家级赛事。

据记者了解,这次大市区分区赛的比赛项目,有电动滑翔机、橡筋动力、带降火箭、模拟飞行、无人机任务赛、水火箭等。许多项目有较高的科技含量和较强的竞争性,其中无人机任务赛吸引了众多眼球,橡筋动力项目的参赛人数多,视觉冲击力强,扑翼机、纸飞机等项目,也反映了学生的动手能力,很受低年级小朋友们的欢迎。

本报讯 (钱正林)今年的3月5日是第60个学雷锋日,3月5日,由盐城市慈善总会、盐城市慈善事业发展中心、盐城市第一中学、盐城市爱心公益协会、盐城市龙冈中学等多家单位联合主办的“弘扬雷锋精神 书写新时代雷锋故事”为主题的学雷锋月系列活动启动仪式,在盐城市第一中学蓝海路校区报告厅举行。

盐城市第一中学和市慈善总会相关负责人表示,希望同学们能够坚定理想信念,努力拼搏,传承红色基因、赓续精神血脉,弘扬无私奉献的雷锋精神,让雷锋精神在新时代绽放更加璀璨的光芒,让学雷锋活动融入日常、化作经常。争做雷锋精神的弘扬者和践行者。

随后,盐城工业职业技术学院学工处顾振亚老师为参会学生作了题为“雷锋精神代代传”的主题报告。通过带领大家观看雷锋同志系列短片,介绍雷锋同志的生平事迹,再现雷锋日记、重温雷锋语录等多种方式,深刻揭示了雷锋精神的历史地位、时代价值。同学们认真聆听了讲座,纷纷表示

雷锋精神是一面永不褪色的旗帜,是中华民族的宝贵精神财富,作为青年学生应传承发扬雷锋精神,把崇高理想信念和道德品质追求转化为具体行动,在实现中华民族伟大复兴中国梦的征途上唱响青春赞歌。

一直以来,盐城市第一中学积极倡导“生长型”育人理念,积极推进特色“生本”德育,学校心心社、科技志愿服务队、文博志愿服务队等志愿社团在培养学生成长、服务社会的同时,也形成了良好的社会效应。

盐城师范学院城市与规划学院 志愿者为康复医院特殊儿童送关爱

本报讯 (张笑林)为进一步弘扬“奉献、友爱、互助、进步”志愿服务精神,为特殊儿童送上关爱与温暖,更好展现新时代大学生热心公益、奉献社会的青春色彩,近日,盐城师范学院城市与规划学院青年大学生志愿者走进盐城德赛堡康复医院开展“爱心温暖德赛堡,传播志愿文明花”志愿服务活动。

活动中在欢快活泼的手势舞表演中拉开帷幕,志愿者们开展了耐心细致的舞蹈教学,在场儿童跟随着志愿者的手势和伴奏音乐慢慢地舞动起来,现场气

氛非常活跃。志愿者们与孩子们坐在一起,手把手地教他们用彩色皮筋编织漂亮的手环,小朋友们逐渐掌握了编织手环的基本动作和要领,完成手工制作后将五彩缤纷的手环套在手腕上并将其高高举起,他们脸上洋溢的笑容让志愿者深深感受到了孩童世界的纯真。

活动过程中,志愿者向医院负责人详细了解院里特殊儿童的情况,在了解到医院方面为孩子们的茁壮成长做了大量工作与努力后,纷纷表示在今后的学习生活中积极关爱特殊儿童群体、主动帮助他人。

“作为当代大学生,要始终告诫自己肩上有责任,心中有爱心,通过这种交流方式,让生活在康复中心的特殊孩子能感受到社会的关爱,我觉得特别有意义。”志愿者龚天阳说道。此次志愿服务活动为特殊儿童带去了关怀和温暖,丰富了他们的精神生活和内心世界,同时也展现出学院青年学子热情服务社会的志愿者风采,积聚起践行雷锋精神人人可学,雷锋精神处处可为的青春正能量。

市幼儿园庆祝“三八”国际妇女节 凝聚榜样力量 绽放巾帼风采

生活,安心工作、快乐育人、不断成长,做一名内外兼修、身心俱美的新时代市幼人。

丹心一片育桃李

在当天的活动中,还设置了一个特别环节——主题征文演讲。早在几周前,市幼儿园就开展学习党的二十大精神,培根铸魂育时代新人——“我身边的好老师”“我的育人故事”主题征文演讲比赛的征稿活动。市幼儿园、格林分园教职工们积极参与投稿,短短几天时间,就收到稿件142篇,近20万字。经过评选组多轮评选,最终最具代表性的3篇文章在当晚的活动现场进行演讲。卫斌师傅演讲的题目是《花儿与“少年”》,他从一个微信群的名字聊起,娓娓道来她的“她”的故事。从刚接手新工作时的一筹莫展,到慢慢与身边的“她们”默契配合,在工作点滴中被“她们”的爱岗敬业深深感染。“和她们一起工作,甚至会忘了自己快到花甲之年,有一种‘但愿韶华之后,归来仍是少年’的荡气回肠。”卫斌感慨道。

姚旭丽老师的文章《心守一抹暖阳 静待一树花开》让人真切感受到一位幼教老师的心路历程。“童年得到的爱,是长大后的光,世界很大,童心不必长大;童心未泯,星河也能开花!”姚老师坦言,作为幼教工作者,接纳不仅来自爱心,更来自于对于儿童发展需要和特点的理解,每个孩子都有闪光点,作为老师,要努力帮助孩子认识并接纳自己的不同,让孩子们坦荡地面对独属自己的个性。

“她是幼儿最可亲的师长,是家长最贴心的益友,是老师心中的妈妈和姐姐,是我们心中的最好的教师。”树成霞老师在题为《幼教花园里的辛勤园丁》演讲中,深情回顾了市幼儿园原园长、特级教师祁霞四十年的风雨教学路,她从教学到管理,一路走来,始终默默



耕耘在幼教的田野里,依靠内心深处的磅礴力量,在奉献与坚守中吐露芳华。

很多教师在听完演讲后深受感动,纷纷表示要以故事中的人和事为榜样,奋发进取,笃行不怠,为幼教事业不断发展贡献智慧和力量。

师德师风暖童心

本次妇女节庆祝活动进一步推进了市幼儿园的文化建设和师德师风建设,为大力弘扬教师爱岗敬业、乐于奉献的精神发挥了十分重要的作用。开展系列文体活动,营造敬业奋进氛围,已成为市幼园常态化组织教师对《幼儿园教师专业标准解读》进行学习、再学习,每周召开师德教育专项会议,带领全体教师重温《教师宣言》、签订《师德师风承诺书》、拒绝有偿补课承诺书、剖析警示教育案例,严格要求全体教职员恪守职业道德、规范教育行为。组织教师学习教育教学法规,通过交流、座谈等形式来净化教师的思想和言行,坚决杜绝有损师德的情况发生。持续开展教师访万家、家长进校园、社区共携手等活动,家、园、社联动,全方位做好幼儿园德育工作,关爱未成年人的成长。

结合园所女性职工和年轻教师多的特点,该园充分发挥工会、群团组织在文化管理中的建设作用。推进关心工程,关注教师的基本需要,关心教师的身心健康,急教师之所急,想教师之所想。开展文明、健康、向上的文体活动,促进教职工形成积极向上的人际关系,在团结协作中干事创业。一直以来,市幼高度重视师资队

伍内涵发展,严抓师德师风教育,塑造富有园所特色的协作型教师团队,充分发挥党员、骨干教师的示范引领作用。园长陈莉萍告诉记者:“近年来,师德标兵、优秀班主任脱颖而出,已成为市幼一道靓丽的风景线。”

该园常态化组织教师对《幼儿园教师专业标准解读》进行学习、再学习,每周召开师德教育专项会议,带领全体教师重温《教师宣言》、签订《师德师风承诺书》、拒绝有偿补课承诺书、剖析警示教育案例,严格要求全体教职员恪守职业道德、规范教育行为。组织教师学习教育教学法规,通过交流、座谈等形式来净化教师的思想和言行,坚决杜绝有损师德的情况发生。持续开展教师访万家、家长进校园、社区共携手等活动,家、园、社联动,全方位做好幼儿园德育工作,关爱未成年人的成长。同时,开展丰富的“书香阅读节”活动,引领教师专业成长,以读书报告会、读书交流会、读书沙龙、作品朗诵会等多种形式,营造浓厚的校园读书氛围,不断丰富教师的知识结构,提高教师的指导水平。

盐渎实验学校

“小雷锋”走进博物馆

本报讯 (陈森 记者 唐承兵)

3月4日下午,盐城市盐渎实验学校与盐城市博物馆联合开展“学雷锋·少年行”学雷锋志愿服务活动。这标志着今年由该校少先队员们组成的“海盐娃娃志愿服务队”学雷锋系列实践活动正式开启。

当天,“海盐娃娃志愿服务队”的队员们化身“小雷锋”走出教室,走进博物馆,化身文明礼仪使者,以实际行动传承雷锋精神。活动伊始,博物馆讲解员与队员们一起回顾了学雷锋日的重要意义,同时强调作为“小雷锋”文明劝导志愿者的着装要求和工作职责,通过现场演练检验队员们对不文明行为的劝导能力。志愿者们积极发言,

踊跃参与。

在经过紧张的培训后,队员们在现场定岗,在博物馆工作人员的带领下前往馆内的四大常设展厅和特展厅,正式开始志愿服务之旅。队员们认真工作的模样,不仅得到了馆内游客的啧啧称赞,还得到了博物馆工作人员的认可,收获了精美的博物馆徽章。

此次“学雷锋·少年行”就在“我身边”走进盐城市博物馆主题志愿服务实践活动中,盐城市盐渎实验学校的队员们不仅将“雷锋精神”牢记在心、成为“小雷锋”,还以“文明礼仪使者”的方式,用实际行动践行着对家乡盐城历史文化的热爱。

盐城市新洋实验小学

引领学生学习传统文化



孝道教育实践活动列为“101件小事”的目标清单,让厚重的孝善传统文化在孩子们的心田渐渐慢养醇化。

联动家校共育,拓展家庭课堂。学校开展的“孝善”实践活动得到了广大家长的支持,各班以“每日家务事”为家校链接纽带,开展常态化知孝行孝教育活动。

根据学生年龄和心理发展特点,新洋实小从“在家尽孝心、在校要尊敬、在社会要有公德心”三个模块,确定了学生“孝养”习惯培养的具体目标和内容。通过专题家访、主题班会和个人访谈,了解学生对于孝道的理解,摸清孝行的现状,寻求有效的实践方法。先后开展“千人学唱孝道歌”“孝亲敬长演讲比赛”“孝道小先生在行动”“孝善微剧场”等活动,让学生在实践中明孝道,知孝理,促进“知孝行孝”的习惯养成。

联动课堂教学,丰富学校小课堂。“孝”从行动始,“善”由心中来。各班开展“新洋孝善礼”学习活动;举办“孝善主题月”系列活动——观看经典孝善影片、吟诵国学经典、孝亲晨读午诵。在学校原有课程基础上,每周安排一节讲述课,每节课前三分钟进行“孝善故事我来讲”,并通过每月一评——级部“讲述能手”,每学期一赛——校级“讲述之星”。鼓励学生将“日行一善”“日行一孝”等

好的环境能够影响人、熏陶人。学校通过孝善长廊、孝善广场、孝善园、正学书院、班级廊道文化、开心农场、主题花圃等建设,营造浓郁的孝道文化氛围,让学校的每一个角落都闪耀着孝善教育的光泽。

“正志于学、品正学芳”是新洋实验小学融汇学校古今文化和历史传承的精神坐标,更是学校全面落实立德树人重要任务的理想境界。

孝道作为美德之首,已成为学校德育工作的基础内容。

新洋实小表示将坚持以孝养正,守正创新,厚植家国情怀,挖掘“优学”内涵,不断丰富、开辟弘孝立德的新路径。

盐城市新河实验小学

赴盐城高铁站“学雷锋”



本报讯 (陈丽 赵羚吉)3月1日上午,盐城市新河实验小学的学生们赴盐城高铁站开展学雷锋主题活动。

油画社团的少先队员们参加了“我心中的雷锋”全民阅读志愿服务。他们拿起手中的画笔,描绘雷锋故事、学习雷锋精神,在数十米长卷上绘出心中的英雄形象。

杨亦蕊、施文婷、董昱涵等同学,身着雷锋装,满怀深情地向队员们讲述雷锋的感人故事,希望能推动更多的人学习与传播雷锋精神。

队员们表示也会从身边的小事做起,用实际行动告诉身边的人什么是雷锋精神。

当天高铁站正好有一支即将离开部队的退伍军人在等车,少先队员们忙给军人叔叔献上一杯热茶,说一声:“叔叔,你们辛苦了!”表达了心中对像雷锋一样的解放军叔叔的崇拜之情。队员们还亲手制作爱心午餐,在团委工作人员的带领下,一同为城市的“美容师”们献上自己的一份心意,并以自己的实际行动践行雷锋精神。